百姓写手



00群:47148867

洛阳晚报

五味人生

品味平淡之美

□丁巧利

每天早上,我6点醒来,慢悠悠地起 床、洗漱,叫醒酣睡的老公,叮嘱他注意正 煮着的汤,就出门锻炼。

看着来来往往的行人,呼吸着清新的 空气,舒展四肢,享受一天中最清凉的时 光,这难道不是一种平淡之美吗?

上午,我独自在家看书、上网、扫地、洗 衣服,虽然累得满头大汗,但是看到收拾一 新的家,想到今天读书的点滴收获、偶尔灵 感来了写写小文,心中便充满喜悦,自觉没 有虚度时光,于是为自己打个高分。

晚饭后一家人散步,星光下我与老公 回忆初恋的情景,月光下我跟女儿讲那些 童年游戏,这不也是一种平淡之美?

周末回老家,看到老树、老屋、老人,久 违的亲切感霎时弥漫全身。离家门口老 远我就喊:"妈,我回来了!"听到家门口那 一声熟悉的回应,我心里踏实了。

午睡后,我带女儿去田野。一处小土坡, 一片小树林,就能让我沉浸在童年的回忆 中。有时,我们去父亲的庄稼地里,走在松软 的土地上,拔起稗草,扶正一棵棵庄稼幼苗, 体会父亲劳作的艰辛,这也是一种平淡之美!

平淡的生活中处处充满了美,只要我 们用心品味,定能从中找到快乐。

啼笑皆非

□郭翠晓

弟弟突然迷上了打麻将。父母出资给 他开的小杂货店,他也顾不上管。顾客来 买东西,他爱搭不理,只是在小店门口与人 打麻将,导致生意每况愈下。

父母苦口婆心地劝他,还以将来他结 婚不给他出钱相威胁,让他远离麻将桌,好 好做生意。可是弟弟依旧我行我素,伤透 了亲人们的心。

我听说这个情况后,专门去劝他,可收 效甚微。于是我走进书店,买了好多讲赌博 危害的书,准备送给弟弟,让他迷途知返。

当我将这些书送给弟弟时,他脸色顿 时变了,气愤地将书往地上一扔,说:"姐, 你送我什么不好,偏偏送我书? 你不知道'书'和'输'同音 吗? 你想让我天天

输钱啊!"

我有两个生 日,一个是阴历的, 一个是阳历的。

每到阴历生日,第一个向我 送祝福的是母亲:"三儿,晌午别 忘吃面条。"我排行老三,是母亲最小的 儿子,她希望我能长命百岁。

16年前,母亲病逝了。此后,每逢 过生日,爱人便成了第一个向我送祝福 的人:"老公,中午蒸卤面,我还会给你 惊喜。"爱人不仅希望我健康长寿,还希 望我开心快乐。

"老爸,祝你生日快乐、万事如意、 身体健康、工作顺利……"儿子的祝福 通常一气呵成,但最后必定是,"晚上下 馆子,我请客,爸过生日爸掏钱。"儿子 咱爸咱妈 •

老妈是个热心人

我在老妈的桌上看到一张纸, 上面写有不少人名和数字。我问老 妈这是啥意思,她轻声说:"这是老 姐妹们给云南地震灾区的捐款,大 家托我转交给有关部门。"

老妈不是第一次给灾区献爱 心了。几年前,大姐买来好毛线,给 老妈织了一件厚毛衣。冬天到了, 老妈还是穿着她的旧毛衣,新毛衣 一次也没穿过。我们问她:"你的新 毛衣呢?怎么舍不得穿?"老妈搪塞 了过去。后来我们多次追问,老妈 才不好意思地说,捐出去了。

2008年汶川发生地震时,老 妈也是积极捐款。她说,这一点 儿心意对于灾区人民来说实在太 少了,但是积土为山,积水为海,柴 多火焰高,人多力量大,大家都来 捐款,对于灾区的重建肯定能起 很大作用。

老妈心善,平时到了饭点,看到 走街串巷的生意人,她会主动给人 家端水送饭。夏天到集市上摆免费 茶摊,冬天铲除道路上的积雪等善 举,老妈都乐此不疲。

老妈做好事很低调,不愿让别 人知道,还担心我们不赞同。其实 我想对老妈说,你的善良、慈爱影响 着大家,我们不仅支持你,还会像你 那样,将爱心传递下去。

新与旧

□刘孝懿

我去租书店还书,书店已搬 迁。新店新书,让人欣喜之中有 点儿遗憾——当初嫌书太旧,如 今见到清一色的新书,我又怀念 那些旧书。

管理员说:"那些书都处理了, 你没来买几本,多遗憾啊! 我们几 乎是当废纸卖的。"

我当初在这里办借书卡,本来 是为孩子办的。刚开始,孩子每星 期都和小伙伴们去看书,每次也会 给我带两本杂志回来。每天晚上睡 觉前,我都要信手翻看几页,从中找 到不少乐趣。就这样,我养成了睡 前看书的习惯,在书中得到片刻安 宁,书像催眠剂一样让我酣然入梦。

小时候,我跟父亲到县城,车站 门前有卖茶水和租书的摊位。我总 是痴迷地坐在租书摊位上,二分钱 一本,一角钱翻看五本。那时候,我 多么渴望自己能有几本书啊!

后来,我用压岁钱买了几本书, 还用一副旧扑克牌与别人换了一本 书。那些书的名字我至今还记得, 但内容都忘记了。我翻着书页,几 个小朋友围坐在我身边,我们看得 津津有味。

新旧更替中时光在飞逝,新的 慢慢变旧,你保存的那些发黄的相 片里还有多少清纯的笑脸? 你保 存的那些经典老书是不是越翻越 有滋味?

嫩芽是新的期盼,老枝是沧桑 的沉淀;一首老歌令你回到遥远的 时光,一曲新词令你神采飞扬。如 果痴情重义,怎能不怀旧?如果要 前行,又怎能不赶新?新旧之间,让 我们随缘、惜缘吧。

▶ 文学ABC

与树有缘

□李白粉

小时候,偶得一棵二三尺高 的槐树苗,我便像宝贝一样将其 种在院子里,悉心照料,还嘱咐弟 弟、妹妹帮我看护。

那天去外婆家回来,不见了 我的小树苗。得知是被父亲拔掉 了,我哭闹着让父亲赔。父亲说 尽好话,说这槐树苗太小,成不了 材。我仍哭闹不停,终于惹火了 父亲,他撵着打我,我满院子跑。 爷爷、奶奶护着我,对父亲大吼: "打孩子干啥?让你赔你就得 赔!"那一刻,我破涕为笑。

我们从爷爷、奶奶的院子里 搬出来,新家没有院墙,父亲从沟 里挖来很多胳膊粗的槐树。一棵 棵槐树种下,成了漂亮的槐树 墙。每到春天,槐树墙上挂满洁 白的槐花,谁见了都说美。住在 槐树墙内简陋的房子里,我觉得 就像住在美丽的童话世界里,心 里像蜜一样甜。

上学时,我们在老师的带领 下去沟里挖来槐树苗,一棵棵种 在校园里。我们在自己种的树上 挂一个硬纸牌,写上自己的名 字。微风吹来,牌子微微摇晃,我 们感觉心在舞蹈,真是自豪极了。

读高中时,每年三月老师都 要带我们去伊河滩种树。春风和 煦,青春萌动,我们把笑声和汗水 洒在当时荒芜的河滩上。

有一次,我看到嵩县的千年 银杏林,心灵受到强烈震撼。这 些银杏树站在那里历尽风雨,一 站千年,是否在等待知音?

若干年后,我曾经种过的 树,曾经触摸过的树,哪一棵能 历尽岁月的洗礼,等一个与它有 缘的人?

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:

bxxieshou@163.com 联系电话:65233687

两个生日



送出一句祝福,换回一顿晚餐,这是亲 情的延续,我乐意掏钱。

阴历生日当天,我还会接到姐姐、哥

哥的电话,收到侄子、外甥的短信。徜徉 在浓浓的亲情中,我觉得好幸福,好快乐! 阳历生日我从来没当回事儿,但朋

友们送的象征 友谊的网络礼物纷 至沓来。虽然这些礼物 是虚拟的,但是情谊是真挚 的,祝福是真诚的。我对此心存 感激,倍加珍惜。

"尊敬的献血者,今天是您的生日, 感谢您对献血工作的支持,好人一生平 安! 祝您生日快乐!"近年来,身份证上的 生日当天,我总要收到这样的短信。我坚 持献血十多年,年年都会收到这样的祝 福。因为这些祝福短信,我的思想已开始 转变,要健康更要有爱心,因为这是责任!

两个生日收到两次祝福,亲情、友情 也越来越浓。当然,我在享受幸福生活 的同时,也感受到肩负的社会责任。